- - - ACTA NÚMERO 730/2025 SETECIENTOS TREINTA AÑO DOS MIL VEINTICINCO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE TLAJOMULCO DE ZÚÑIGA, JALISCO, DEL DÍA 16 DIECISÉIS DE MAYO DEL AÑO 2025 DOS MIL VEINTICINCO.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - TOMO.- I UNO – VOLUMEN.-I PRIMERO. - - - - - - - - 
- - - En la ciudad de Tlajomulco de Zúñiga, Jalisco, a los 16 dieciséis días del mes de mayo del año 2025 dos mil veinticinco, siendo las 09:21 nueve horas con veintiún minutos, constituidos en sesión pública y abierta que se lleva a cabo en el Ágora del Malecón de la Laguna de Cajititlán, ubicado en el cruce de la calle Manuel Villagran y en la Avenida del Malecón, en la Delegación de Cajititlán de los Reyes; de conformidad con lo previsto en los artículos 115, fracción I de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 73, fracciones I y II de la Constitución Política del Estado de Jalisco; 3, 4 numeral 98, 10, 15, 30, primer párrafo, 31, 32 y 33 de la Ley del Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco; 5, 15 y 46, fracción VI del Reglamento del Gobierno y la Administración Pública del Municipio de Tlajomulco de Zúñiga, Jalisco; 3, 4, 5, 7, 9, 24, 26, 29, 86, 87, 88, fracción III, 90, 96, 99, 150 al 154, 171 al 177, 182, 185 al 189, 195, 196 y 197 del Reglamento del Ayuntamiento del Municipio de Tlajomulco de Zúñiga, Jalisco; para que tenga verificativo la sesión extraordinaria del Ayuntamiento del Municipio de Tlajomulco de Zúñiga, Jalisco, a la que previamente fueron convocados las y los munícipes que lo integran este día y hora señalados, misma que es presidida por el MAESTRO GERARDO QUIRINO VELÁZQUEZ CHÁVEZ, Presidente Municipal, con la asistencia de las y los REGIDORES PROPIETARIOS Y SUPLENTE, la Síndica Municipal, THANIA EDITH MORALES RODRÍGUEZ y el suscrito Secretario General del Ayuntamiento, MAESTRO JOSÉ TOMÁS FIGUEROA PADILLA, la cual celebró bajo el siguiente:- - - - - - - - - - - - - - - - - -  
- - - - - - - - - - - - - - - - - ORDEN DEL DÍA:- - - - - - - - - - - - - - - - - 
1.- Lista de asistencia, verificación y declaración de quórum legal para sesionar.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
2.- Dispensa de la lectura, discusión y en su caso, aprobación del orden del día. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
3.- Presentación, lectura, discusión y acuerdo correspondiente de los asuntos a tratar:- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
3.1.- Iniciativa de Acuerdo con carácter de Dictamen, que presenta el Presidente Municipal, Maestro Gerardo Quirino Velázquez Chávez, mediante la cual se propone que el Ayuntamiento Constitucional del Municipio de Tlajomulco de Zúñiga, Jalisco, apruebe y autorice la actualización del “Plan Municipal de Desarrollo y Gobernanza 2024-2027”.- - - - - - - - - - -
3.2.- Iniciativa de Acuerdo con carácter de Dictamen, que presenta el Presidente Municipal, Maestro Gerardo Quirino Velázquez Chávez, mediante la cual se propone que el Ayuntamiento del Municipio de Tlajomulco de Zúñiga, Jalisco, apruebe y acepte la renuncia, así como autorice la designación del Agente de la Agencia “Los Gavilanes” de nuestro Municipio.- - - - - 
3.3.- Toma de Protesta de Ley a las personas electas como Agentes y Delegados Municipales. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
4.-  Clausura de la sesión. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - DE CONFORMIDAD A LO ESTABLECIDO EN EL ARTÍCULO 96 NOVENTA Y SÉIS DEL REGLAMENTO DEL AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE TLAJOMULCO DE ZÚÑIGA, JALISCO, SE DESAHOGA EL ORDEN DEL DÍA PROPUESTO. - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - PRIMER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA - - - - - - - - - 
- - - En el desahogo del primer punto del orden del día, el Presidente Municipal, Maestro Gerardo Quirino Velázquez Chávez, en uso de la voz: Nos propusimos tener un Gobierno cercano y eso empieza también con que su máximo órgano de decisión que es el Cabildo, pues que esté en las calles, pues que esté en las comunidades, hoy es un día importante, vamos a tomarles protestas a nuestra y nuestros Delegados electos, por el voto popular, como nos comprometimos con la gente que eligieran a quienes desearan las y los representara y bueno, estamos contestos de celebrar esta sesión aquí en el bello y hermoso Cajititlán, al pie de nuestra laguna, con nuestras artesanías de crin de caballo de la familia Rodríguez, con su exposición y con la valiosa presencia de todas y de todos Ustedes, agradecerles a mis compañeras y compañeros Regidores, a nuestra Síndica Municipal y a nuestro Secretario General por toda su disposición para poder hacer este Cabildo Itinerante que hoy es una realidad y que no va a detenerse, vamos a tener sesiones por todo el Municipio en temas distintos, y hoy enhorabuena que podemos celebrar esta sesión; y bueno, siendo las 09:21 nueve horas con veintiún minutos, les doy la bienvenida a la sesión extraordinaria del Ayuntamiento del Municipio de Tlajomulco de Zúñiga, Jalisco, de fecha 16 dieciséis de mayo del año 2025 dos mil veinticinco; como primer punto le solicito al Secretario General, proceda a pasar lista de asistencia para la verificación y declaración del quórum legal para sesionar, así como en su caso dar cuenta de las justificaciones de inasistencia, procediendo a su votación. Adelante Secretario. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - El Secretario General del Ayuntamiento, Maestro José Tomás Figueroa Padilla, en uso de la voz: Muy buenos días, como lo indica Presidente, procedo a pasar lista de asistencia: Presidente Municipal, Maestro Gerardo Quirino Velázquez Chávez, Síndica Municipal, Maestra Thania Edith Morales Rodríguez, Regidoras y Regidores: Luis Javier Gómez Rodríguez, Miriam Violeta Vega García, Juan Ramón Alcalá Elías, María Concepción García Contreras, Williams Eduardo Gutiérrez Ramírez, José Agustín Moya Romero, Miriam Elizabeth Tenorio Peña, Tonatiuh Zárate Salum, María Asención Álvarez Solís, María de Lourdes Barrera Razo, Daniel Osorno Calvillo, Erika Marisol Palacios Ramírez, Alberto Fernando Martínez Gutiérrez, Blanca Lorena Ortega Rea, Marcos Rosalio Torres y María Elena Rivera Estrada. Presidente le informo que están 18 dieciocho de los 19 diecinueve integrantes, por lo tanto se declara que existe quórum legal; así mismo se informa que la Regidora Linda Jeannethe Peña García, se comunicó para solicitar que se le justifique su inasistencia a esta sesión por motivos de salud, por lo que se les pregunta si tienen alguna consideración al respecto. No habiendo ninguna consideración, en votación económica les pregunto si están por la aprobación de la justificación antes mencionada, sírvanse a manifestarlo de la forma acostumbrada. Señor Presidente, le informo que ha sido votado por unanimidad. - - - - - - - - - El Presidente Municipal, Maestro Gerardo Quirino Velázquez Chávez, en uso de la voz: Muchas gracias Secretario, existiendo quórum, se declara legalmente instalada la sesión extraordinaria e itinerante del Ayuntamiento del Municipio de Tlajomulco de Zúñiga, Jalisco, de fecha 16 dieciséis de mayo del año 2025 dos mil veinticinco, por primera vez en nuestro querido y bello Cajititlán. Quiero aprovechar para darle la más cordial bienvenida a las personas que integran el Comité Organizador, a la Ingeniero Rocío Maisterra Sánchez, Presidenta del Comité y Presidenta del Consejo Municipal de Participación Ciudadan, un fuerte aplauso por favor, gracias, queremos agradecerle su compromiso por la participación ciudadana que se está impulsando desde Tlajomulco en esta fiesta democrática que fue la elección de Agentes y Delegados, celebrada el 06 de abril del año en curso, muchas gracias de verdad por su participación, su apoyo, su disposición y sobre todo su compromiso, pues nos llenan de mucho orgullo y pues quiero decirles que fue una elección con saldo blanco, una elección sin precedentes, que va marcar precisamente la forma nueva de poder elegir a quien nos represente de manera democrática, directa, genuina y que permita que las y los ciudadanos busquen a las y los mejores, estoy seguro que así lo hicieron en esta ocasión; también quiero agradecer a los equipos de trabajo del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, encabezados por la Consejera Presidenta, Paula Ramírez Höhne, de la propia Secretaría General del Ayuntamiento, precisamente que le toca encabezar a mi querido Tomas Figueroa, de la Coordinación General de Cercanía y Corresponsabilidad, que le toca a Paty Sandoval y a Erich Sunderman, de las Agencias y de las Delegaciones, que se involucraron también, a los candidatos registrados y a todas las personas que nos ayudaron voluntariamente a cumplir con este compromiso para volver a elegir, mediante el voto de la gente, a quienes nos representen, ahora con la observancia y con la coadyuvancia del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana, que repito fue un acto sin precedentes hasta donde tenemos conocimientos en todo nuestro país, entonces, tenemos que sentirnos muy orgullosos de esta elección que se celebró, pero no solo eso, nos hizo sentir muy comprometidos, porque ahora pues el escrutinio de la gente va estar más latente que nunca, si los eligieron, seguramente también los está observando de manera permanente. Y bien, y quiero agradecerle a Julia la Coordinadora de Delegados también por llevar todo este proceso, de verdad, junto con Moni que han hecho un gran equipo y que han estado en conjuntar todo un plan de acción entorno a las Delegaciones que ya existen y con los ahora elegidos para poder tener una agenda muy clara, permanente y descentralizada que el gobierno esté de cerquita en todos los rincones de nuestro municipio y de nuestras comunidades tradicionales y bueno, yo les pido un aplauso a todos los involucrados, porque de verdad, principalmente también no hubiera sido posible sin el apoyo y la participación activa de todos nuestros Regidores, de las distintas fuerzas políticas, un tema que por unanimidad se pudo sacar adelante y eso habla muy bien de quienes hoy tienen esta honrosa posibilidad de ser miembros del Ayuntamiento, porque sabemos ponernos de acuerdo, sabemos poner a las personas en el centro, sabemos dejar a un lado las geometrías políticas y ponernos a trabajar todos parejos por el Municipio, de verdad mi reconocimiento total a todas y a todos los Regidores y también un fuerte aplauso. Quiero agradecerle al Jardín de Niños México, viene el grupo de 2°A de aquí de Cajititlán, que está por allá, un aplauso a todos los chiquitines. - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - SEGUNDO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA - - - - - - - 
- - - El Presidente Municipal, Maestro Gerardo Quirino Velázquez Chávez, continúa en uso de la voz: Bueno, entonces continuamos con nuestra sesión y como segundo punto, se somete a discusión la dispensa de la lectura del orden del día, con los asuntos presentados para esta sesión, así como de los documentos que lo integran, ¿Alguna consideración al respecto? No habiendo consideraciones, le pido al Secretario General proceda con la votación del orden del día en los términos propuestos. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - El Secretario General del Ayuntamiento, Maestro José Tomás Figueroa Padilla, en uso de la voz: Como lo indica Presidente, en votación económica les pregunto si es de aprobarse la dispensa de la lectura del orden del día, de los documentos que les fueron previamente circulados con la convocatoria a la presente sesión, así como si es de aprobarse el contenido del mismo en los términos propuestos, quienes estén por la afirmativa, sírvanse a manifestarlo de la manera acostumbrada. Señor Presidente, le informo que ha sido votado por unanimidad. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - Se aprueba por unanimidad de votos de las y los munícipes presentes del Ayuntamiento, el orden del día propuesto.- - - - - - - 
- - - - - - - - TERCER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA- - - - - - - - - -
- - - El Presidente Municipal, Maestro Gerardo Quirino Velázquez Chávez, en uso de la voz: Gracias Secretario, por lo que se tienen por presentados los asuntos agendados en el orden del día, continuando con el desahogo del tercer punto del orden del día, correspondiente a la discusión y en su caso aprobación de los asuntos a tratar, se somete a consideración los puntos 3.1 y 3.2 del orden del día, por lo que se abre el registro de oradores para intervenciones y presentación de reservas y se pide al Secretario General, dé cuenta de la lista de las y los munícipes que deseen intervenir en dicha discusión. - - - - - - - - 
- - - El Secretario General del Ayuntamiento, Maestro José Tomás Figueroa Padilla, en uso de la voz: Esta la Regidora Lorena, la Regidora Lourdes Barrera, el Regidor Rosalio, María Elena Rivera, ¿Alguien más que desee hacer el uso de la voz? Tengo inscritos a Lorena, a Lourdes, a Doña Mary, a Tonatiuh y Agustín, ¿Alguien más? Listo. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
- - - El Presidente Municipal, Maestro Gerardo Quirino Velázquez Chávez, en uso de la voz: Bueno, en este caso tiene el uso de la voz la Regidora Lorena Ortega. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - La Regidora Blanca Lorena Ortega Rea, en uso de la voz: Muchas gracias, buenos días a todos los que el día de hoy están aquí presentes, Regidores, con su venia Presidente, Nada más quiero hacer una observación en el punto 3.1 hace un momento estábamos revisando con el Secretario y con Pepe Padilla, algunas observaciones que tuvimos con forme al Reglamento, nada más queremos que quede como pendiente para que se puedan hacer los ajustes que les hicimos notar en su momento. Y el en 3.2 es nada más felicitar a todos los que hoy toman protesta a nombre de la fracción, cuentan con nosotros, digo, yo sé que tienen un Ayuntamiento muy grande que va estar trabajando de la mano de Ustedes, pero yo sé que como fracción queremos que también sepan que cuentan con nosotros, que tienen las puertas abiertas y hacerles un gran reconocimiento, porque hacía mucho que nos e hacía este ejercicio democrático, donde fuera por votación, yo creo que eso merece un reconocimiento, al igual que nuestra representante que estuvo ahí al pendiente en toda la coordinación aquí en Tlajomulco, y pues a darle, no nada más es llegar, ahora es ponernos a trabajar por los ciudadanos y también nosotros vamos a estar ahí con Ustedes viendo que las cosas sucedan, es cuanto señor Presidente, gracias. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - El Presidente Municipal, Maestro Gerardo Quirino Velázquez Chávez, en uso de la voz: Muchas gracias Regidora. Tiene le uso de la voz la Regidora Lourdes Barrera. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
- - - La Regidora María de Lourdes Barrera Razo, en uso de la voz: Con su permiso Presidente, saludo a mis compañeros y compañeras Regidores, así como a todas las personas que nos acompañan hoy en esta sesión en este hermoso escenario que es nuestra Laguna de Cajititlán, hoy se somete a la consideración de este Ayuntamiento en Pleno, la iniciativa que propone la autorización, para la actualización de Plan Municipal de Desarrollo y Gobernanza 2024-2027. Es importante recordar que las leyes y reglamentos aplicables establecen la obligación de contar con un Plan Municipal de Desarrollo y Gobernanza, aprobado por este cuerpo edilicio, con esta propuesto estaríamos cumpliendo con estos mandatos jurídicos, en relación al documento que hoy nos ocupa, quiero manifestar que tras un análisis exhaustivo este Plan cumple en términos generales con las normas y principios básicos de la planeación participativa y concentración, sin embargo, quedan pendientes aspectos cruciales como la publicación, programación, presupuestación, ejecución, monitoreo y evaluación, es vital que las acciones y compromisos del Plan, reflejen un verdadero compromiso del Gobierno en favor de nuestro Municipio, nuestra gente anhela vivir en un Tlajomulco en paz y para lograrlo se necesita más que inversión, se requiere una estrategia integral que trabaje con y para las familias, así como un cuidado especial a nuestros jóvenes y niños, así mismo, es fundamental que nuestro Municipio sea más ordenado, limpio y amigable con el medio ambiente, sustentable y dotado de servicios públicos de calidad, espero que este Plan refleje las ganas y la estrategias necesarias para lograrlo, es necesario construir un nuevo Gobierno cercano, eficiente, austero y honesto que rinda cuentas a todos los ciudadanos, por ello Presidente debemos trabajar por y para los Tlajomulquenses que ya se han manifestado a través de mesas de trabajo. Ante mi querido Cajititlán, me sumo a este evento con entusiasmo con el esfuerzo para mejorar la vida de nuestro pueblo de Tlajomulco, es cuanto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - El Presidente Municipal, Maestro Gerardo Quirino Velázquez Chávez, en uso de la voz: Muchas gracias mí querida Regidora Lourdes Barrera. Tiene el uso de la voz el Regidor Marcos Rosalio. - - -
- - - El Regidor Marcos Rosalio Torres, en uso de la voz: Buenos días a todas y a todos, quiero ser muy breve, en el tema 3.1 Presidente, adelanto que voy a votar a favor, soy una persona demócrata y eso implica todos los procesos y todo lo que viene con todos los procesos y siempre he confiado que cuando las personas votan, votan con inteligencia y votan sabiendo qué es lo que quieren para su Municipio, bajo esa premisa les quiero comentar que leí todo el documento Presidente, todo, todo, el documento y así como las personas votaron por ti, este Plan de Desarrollo es una visión que tienes tú para el Municipio, leyendo todo el documento esperaba ver temas más instructivos, temas encaminados a otro tema, hay errores en la metodología del diagnóstico, me emocioné al ver la metodología que utilizaron para desarrollar este Plan de trabajo, lamentablemente creo que sí lo hayan hecho de otra manera, creo que habría existido otras propuestas, pero voto a favor porque entiendo que es la visión que tiene este Gobierno Municipal para Tlajomulco y creo que lo que tenemos que hacer nosotros es apoyar, aunque cabe mencionar detecté temas emergentes en el Plan de Desarrollo. En cuanto al 3.2 felicito a cada uno de las Delegadas y Delegados que ganaron, fue un proceso democrático, te felicito Presidente y solamente les quiero decir a cada uno de Ustedes, cuentan con los Regidores que estamos aquí para trabajar con Ustedes y yo sé que cuentan con cada una de las Direcciones para trabajar con Ustedes, y sí les digo algo, si las Direcciones no hacen lo que les corresponde, recuerden que cada uno de nosotros que estamos aquí tenemos la facultad de supervisar a cada una de las Direcciones que hagan bien su trabajo, porque si de algo ha carecido Tlajomulco en estos últimos años, es el desprestigio que tienen los Delegados y Delegadas, entonces, yo confío en cada uno de Ustedes, se hizo un proceso democrático desde la Presidencia de este Municipio y estamos para servirles, es cuanto. - - - - - - - - - - -
- - - El Presidente Municipal, Maestro Gerardo Quirino Velázquez Chávez, en uso de la voz: Muchas gracias Regidor Marcos Rosalio. Tiene el uso de la voz la Regidora Elena Rivera. - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - La Regidora María Elena Rivera Estrada, en uso de la voz: Con su venia señor Presidente, muy buenos días a todas y todos los que nos acompañan el día de hoy. Hoy celebramos esta sesión del Ayuntamiento en un lugar simbólico, histórico y representativo para Tlajomulco, la Delegación de Cajititlán, un espacio con historia, identidad y grandes retos, que nos recuerda por qué estamos aquí para trabajar por el bienestar de cada comunidad, sin importar su tamaño o ubicación. En el primero punto del Plan Municipal de Desarrollo y Gobernanza 2024-2027 que se presenta hoy para su aprobación recoge muchas de las voces ciudadanas expresadas en talleres, mesas de diálogo y foro; me parece positivo que se haya tomado en cuenta a la población de todas las zonas del Municipio, incluyendo esta comunidad que hoy nos recibe, también reconozco que se hayan identificado temas prioritarios como el acceso al agua, la movilidad y la seguridad, que no son ajenos a Cajititlán, ni a sus alrededores; sin embargo, como Regidora del Partido Acción Nacional y como parte de la oposición responsable, quiero dejar en claro que mi papel será vigilar de manera firme y constante el cumplimiento de este Plan, no basta con tener un documento bien redactado, lo verdaderamente importante es que se cumplan los objetivos y que se traduzcan en beneficios reales para la ciudadanía, donde existan ineficiencias, falta de resultados o simulación, lo denunciaré con claridad, no para atacar, sino para corregir el rumbo y del mismo modo, donde haya avances reales, donde las estrategias se conviertan en soluciones concreta, también lo reconoceré públicamente, porque Tlajomulco merece transparencia, resultados y sobre todo, coherencia entre lo que se dice y lo que se hace. Estaré atenta, seré vigilante y sobre todo, seré congruente, porque esa es la responsabilidad que la ciudadanía me confió y es con ella con quien tengo el compromiso más firme. En el siguiente punto, que también es muy importante, quiero felicitar de corazón a las mujeres y hombres que  el día de hoy toman protesta como Agentes y Delegados, en especial a las mujeres que hoy tienen la valentía de estar presentes, la mayoría son hombres, conté alrededor de cinco o siete mujeres, muchísimas felicidades, cuenten con una Servidora, no es fácil estar trabajando, de levantar la mano y estar al frente de un Municipio, de una Delegación o una Agencia de la cual son representantes, en este momento representa una gran oportunidad para hacer la diferencia desde lo local, para escuchar, canalizar y sobre todo, acompañar las necesidades y causas de nuestras comunidades, que son muchas y muy diversas, en ustedes recae la tarea de ser el primer puente entre la ciudadanía y el Gobierno, quiero que sepan que no están solos, desde mi posición como Regidora y más aún como integrante de la oposición responsable, quiero decirles con claridad, cuentan con mi apoyo y respaldo, no vengo a prometer lo que no se puede cumplir, pero sí a comprometerme a acompañarlos desde mi trinchera, a ser voz de sus comunidades en este Cabildo, a gestionar, a impulsar y a dar seguimiento a los temas que nos compartan. Estoy convencida de que cuando trabajamos de manera coordinada, sin colores, sin divisiones, se pueden lograr cosas muy importantes para Tlajomulco y para cada Delegación y Agencia Municipal. Hoy inicia una etapa de retos, pero también de grandes oportunidades, les deseo el mayor de los éxitos en su gestión, que nunca les falte la convicción de servir, empatía para escuchar y el valor para defender lo justo, enhorabuena a todas y todos, muchas felicidades, es cuanto Presidente. - - - - - - - -
- - - El Presidente Municipal, Maestro Gerardo Quirino Velázquez Chávez, en uso de la voz: Muchas gracias Regidora Elena Rivera. Tiene el uso de la voz María Asención, Doña Mary. - - - - - - - - - - - - - 
- - - La Regidora María Asención Álvarez Solís, en uso de la voz: Gracias, muy buenos días a todas y a todos, buenos días compañeros, Presidente, Secretario, Síndica y público que nos acompaña, muy buenos días y gracias por habernos recibido en su hermoso Cajititlán, Yo nada más quiero hacer como algún comentario, que tenemos la posibilidad de hacer un Tlajomulco diferente, que Agentes y Delegados le entren con ganas, como nuestro Presidente Gerardo Quirino, que nos ha puesto siempre la muestra desde que inició este Gobierno y que sabemos cómo le gusta trabajar y yo siento que ha habido otros Gobiernos, pero como este, para mí es el prioritario a lo largo de mi trayectoria, yo quiero felicitar mucho a mis compañeros y al Presidente por hacer siempre cosas por la ciudadanía y al mismo tiempo quiero felicitar a todos los Delegados y Delegadas por su valentía, por su entrega, nada más acuérdense de una cosa, el que no vino para servir, no sirve para vivir, porque aquí ocupamos ser humildes, tratar a la gente con humildad, porque acuérdense por ellos estamos donde estamos, eso nunca se nos debe de olvidar, los puestos son prestados, es una pasadita, pero si dejamos huella de la buena y trabajamos hombro, con hombro, con autoridades y vecinos, no se imaginan el poder que Ustedes van a conseguir, pero siempre y cuando sirviendo y trabajando de la mano del Gobierno y del ciudadano, y estamos todos mis compañeros y yo listos para chambear junto con Ustedes y con quién se presente. Aquí como ya lo dijimos, somos un equipo, Cabildo es un equipo, no somos partidos, somos una familia unida para trabajar por el bienestar de todas y todos los ciudadanos de Tlajomulco de Zúñiga, de mi parte los felicito enormemente y espero que si alguien ocupa de nosotros, estamos dispuestos, pero no digan no a la gente, haga la lucha de que cuando se les pida algo gestionen, busquen ayuda, busquen apoyo, siempre vamos a estar al pendiente de Ustedes, de quien sea, nosotros somos una familia, como ya les dije y pues a trabajar, porque el jefe que traemos no tiene cansancio, ¡eh! él desde las seis o cinco de la mañana ya anda en joda y pues se van a sorprender, pero vamos a seguir adelante, como no lo indica nuestro Presidente y como nos ha puesto el ejemplo, muchas gracias, es cuanto Presidente. - - - - - - - - 
- - - El Presidente Municipal, Maestro Gerardo Quirino Velázquez Chávez, en uso de la voz: Muchas gracias Regidora Doña Mari. Tiene el uso de la voz al Regidor Tonatiuh Zárate.- - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - El Regidor Tonatiuh Zárate Salum, en uso de la voz: Muchas gracias Presidente, muy buenos días compañeras Regidoras, Regidores, a las nuevas Delegadas, Delegados de nuestro Municipio y a todas las personas que nos acompañan el día de hoy, muy contento de poder celebrar una sesión extraordinaria de Cabildo, tan especial como la del día de hoy por distintas razones; la primera es porque ya lo mencionó nuestro Presidente Quirino esta es apenas la segunda vez que estamos sesionando fuera de nuestro recinto oficial que es nuestra Sala de Cabildo en el Centro Administrativo, y lo hacemos nada más y nada menos que en esta comunidad emblemática, tan representativa, con una Laguna espectacular que nos regala unas vistas hermosas, unos paisajes únicos y que tiene un significado tan grande para Tlajomulco; por supuesto también contentos de que podamos hoy votar para poder tener nuestro Plan de Desarrollo y Gobernanza, donde se tuvo una participación histórica también de ciudadanos y ciudadanos en todos los rincones de nuestro Municipio; y por último, contento, porque hoy también se les estará tomando protesta a las nuevas Delegadas y Delegados de nuestro Municipio, que fueron elegidos por su propia gente, en un proceso democrático inédito para nuestro Municipio, como lo mencionó nuestro Presidente Quirino, por primera vez, la y los ciudadanos decidieron directamente quienes estarán al frente de sus comunidades y eso ya por sí solo marcará un nuevo rumbo en nuestro Municipio, Delegadas, Delegados, su encargo no será menor, van a representar la voz del pueblo, la confianza de sus comunidades y el enorme responsabilidad de ser un puente y un enlace entre los ciudadanos y nuestro Gobierno. Desde el primer día nuestro presidente Quirino nos dejó muy claro que queremos un Gobierno cercano, presente, un Gobierno que escuche, pero sobre todo un Gobierno que actué, ese espíritu es el que queremos seguir llevando a todos los rincones de nuestro Municipio, queremos que Ustedes sean pieza clave también, para poder lograrlo, así es que yo les deseo mucho éxito todas y a todos, les pido que siempre actúen con mucha determinación, con convicción, con honestidad, con humildad, pero sobre todo que trabajen con el corazón ben puesto por sus comunidades, recordarles como lo mencionaron el Presidente y mis compañeros Regidores que no estarán solos, que cuentan con todo nuestro respaldo para seguir fortaleciendo a sus pueblos, porque cuando los pueblos, a las comunidades y a las Delegaciones les va bien, Tlajomulco avanza y a Tlajomulco también le va bien, enhorabuena y muchas felicidades, es cuanto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -          
- - - El Presidente Municipal, Maestro Gerardo Quirino Velázquez Chávez, en uso de la voz: Muchas gracias Regidor Tonatiuh Zárate. Tiene el uso de la voz el Regidor Agustín Moya. - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - El Regidor José Agustín Moya Romero, en uso de la voz: Con su permiso señor Presidente, saludo a los compañeros ediles a las personas que se dieron cita aquí el día de hoy y hoy quiero dirigir unas palabras a mis compañeros Agentes y Delegados pero no como un discurso acartonado, sino unas palabras desde el corazón a mí me tocó ser Delegado de mi comunidad durante 6 años y sé que como Delegados van a sufrir, van a llorar, se van a sentir tristes muchas veces, pero van a tener también mucha satisfacciones, el cumplir con el deber que nos encomendó la gente es lo más satisfactorio que vamos a tener, lejos de un beneficio económico, lejos de un beneficio de poder, lejos de una carrera política, el recibir el gracias de la gente cuando hacemos nuestro trabajo y cuando lo hacemos bien es la recompensa más grande que un servidor público puede tener, porque a nosotros nunca se nos debe de olvidar que aquella persona más humilde, que aquella persona de condición económica más precaria, también tiene el poder de decidir y en su caso decidieron por ustedes usted se deben a las comunidades y a la gente y desde aquí vamos a estar para apoyarlos para digámoslo así conducirlos si se puede mencionar, pero siempre con el estandarte más firme de apoyar a la gente, de servirle a la gente de estar presentes en todo y con todo, a mí me tocaron inundaciones, me tocó ver cadáveres de ciudadanos de mi comunidad y me tocó apoyar para levantarlos en ciertos momentos trágicos, ahí fue donde yo aprendí que ser Delegado, no nada más se apega a lo que dice el Reglamento, sí hay que cumplir con todas las obligaciones que dice el Reglamento, pero un Delegado es todos los días, a todas horas, en todas las circunstancias, donde dentro del marco legal podamos accionar, grábense bien que Ustedes se deben a su pueblo, se deben a su gente y también el signo de mencionar y con conocimiento de causa que hoy tenemos un gran Gobierno y un gran Presidente, se los dice alguien que durante seis años mendigó hasta la más pequeña obra pública para su comunidad y ahora tenemos obras públicas en todas las comunidades del Municipio, pequeñas, grandes, quiero hacer un reconocimiento a nuestro Presidente Gerardo Quirino, porque en el pasado en algún momento hasta se llegó a mencionar que los Delegados deberían de desaparecer, que no tenían razón de ser y hoy más que nunca en Tlajomulco hay Delegados y Agentes tomados en cuenta y las comodidades tradicionales tienen un presupuesto histórico y tienen obras de relevancia que creo que en muchos de los casos nunca se habían tenido, mi reconocimiento total señor Presidente a este gran Cabildo que apoya o también cuestiona las decisiones pero que siempre sale avante y siempre tiene una visión clara, que es que Tlajomulco le vaya bien, ayúdenos Agentes y Delegados a que este gran Municipio y este gran pueblo que se llama Tlajomulco le vaya bien siempre, porque sepan que Ustedes que en cada comunidad en El Tecolote, en El Zapote, en San Agustín, en San Sebastián, en la delegación más chiquita y en la delegación más grande, también se define parte del futuro de Tlajomulco y del futuro de México, es cuanto.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - El Presidente Municipal, Maestro Gerardo Quirino Velázquez Chávez, en uso de la voz: Muchas gracias Regidor Agustín Moya. Tiene el uso de la voz el Regidor Alberto Martínez. - - - - - - - - - - - - - 
- - - El Regidor Alberto Fernando Martínez Gutiérrez, en uso de la voz: 
Con su permiso presidente saludo a mis estimados compañeros Regidores así como a todos aquellos que nos acompañan hoy, tanto en sala, como a través de las redes sociales del Municipio, un saludo especial a los habitantes de Cajititlán. Hoy es un día significativo ya que nos vamos a tomar protesta a los Delegados que representarán nuestras diversas comunidades, este proceso de elección realizado de manera directa, fue un buen ejercicio democrático sin precedentes. Mi mensaje se dirige principalmente a los nuevos Delegados que a partir de este instante asuman una gran responsabilidad, los ciudadanos han depositado en Ustedes su confianza y esperan que sus voces sean escuchadas y sus necesidades atendidas, insisto dejar de lado las lealtades partidistas y a trabajar incansablemente por el bienestar de todos los habitantes, priorizando siempre el interés colectivo por encima de los intereses personales, les felicito sinceramente por haber llegado hasta aquí quiero que sepan que cuentan con nuestro apoyo incondicional para ayudarlos en su labor, recuerden que juntos podemos lograr más, la unión hace la fuerza, es cuanto.- - - - - - - - - - 
- - - El Presidente Municipal, Maestro Gerardo Quirino Velázquez Chávez, en uso de la voz: Muchas gracias Regidor Alberto Martínez. Tiene el uso de la voz la Síndica Municipal, Thania Morales.- - - - - - - - 
- - - La Síndica Municipal, Thania Edith Morales Rodríguez, en uso de la voz: Muchísimas gracias Presidente, saludo con muchísimo afecto a todos mis compañeros que se dan cita para celebrar a cabo esta sesión, la segunda itinerante que sale a visitar donde se encuentra nuestro origen, nuestra identidad, nuestra pertenencia, que son las diferentes Agencias y Delegaciones, me congratulo y nos sentimos muy honrados de recibirlos en esta su casa, es una Delegación que cada que la visitan se siente muy honrada de recibirlos a cada uno de Ustedes; pues no me resta más que felicitar a estos nuevos Delegados y a nuestros Agentes Municipales, decirles que el servicio público tiene que ser sinónimo de compromiso y responsabilidad, que cada actividad y cada acción que Ustedes tengan sea un sinónimo de una nueva oportunidad para poder servir, como ya lo decían nuestros compañeros, mucha empatía, mucho acercamiento con la gente, ha sido el estilo de nuestro Presidente, trabajar muy de cerca, inician un nuevo ciclo y tiene que ser con la mayor responsabilidad, entonces, también felicitar a todo el equipo de Agencias y Delegaciones que hizo posible este ejercicio democrático, en Ustedes se depositó la confianza de los ciudadanos y no nos resta más que estar a sus órdenes desde las oficinas seremos facilitadores para cualquier situación que se ofrezca, sin olvidar que la actividad que van a desempeñar sin lugar a duda tendrá muchos retos, muchos desafíos, pero con una muy buena actitud, una buena una muy buena disposición, cualquier actividad será tomada como una gran oportunidad, enhorabuena y bienvenidos nuevamente a Cajititlán, muchas felicidades. - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - El Presidente Municipal, Maestro Gerardo Quirino Velázquez Chávez, en uso de la voz: Muchas gracias Síndica Thania Morales, oriunda de Cajititlán. Tiene el uso de la voz nuestro Regidor Luis Gómez. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - El Regidor Luis Javier Gómez Rodríguez, en uso de la voz: Con su permiso Presidente, Síndico, Regidores, Regidoras, Secretario, para mí es muy importante hacer el uso de la voz Presidente y hacer un reconocimiento a tu gestión el Plan Municipal de Desarrollo no es una cosa menor, es el máximo programa, planeación, que tiene el Municipio, desde el primer día Presidente que entramos en este Gobierno, ha sido incansable, haz caminado, has recogido las necesidades reales de la gente, no hay horarios, no hay día, todos los días estamos caminando, estamos visitando, encabezados por tu persona, muchas veces decimos ahora dónde se le ocurre ir, a qué horas nos va a dejar descansar y lo podemos ver y lo valoramos cada uno Presidente, haz apretado las áreas con recursos para llevar a la obra pública, las necesidades básicas reales que se necesitan en cada comunidad, me siento honrado y sé que mis compañeros también, porque tenemos un Presidente referente en Tlajomulco, Presidente mi reconocimiento; y también decirles este Plan representa una herramienta integral y participativa que articula acciones reales a los problemas del Municipio, se fundamenta en un marco jurídico sólido, recoge la voz de la ciudadanía y propone una transformación ordenada, incluyente y sostenible Tlajomulco, aprobar este Programa significa respaldar una visión de Gobierno moderna, transparente, eficiente y cercana a las personas, votar a favor es comprometerse con el futuro y con la calidad de vida de generaciones actuales y venideras. Y en especial hacer un reconocimiento a las y los Agentes y Delegados que hoy toman protesta, no es una tarea fácil, lo mejor está por venir, así como los dijeron varios compañeros me sumo, no están solos, este es el máximo órgano que representa el Municipio, es el Pleno, nuestra facultad como el Reglamento Municipal nos da la oportunidad de vigilar, señalar, cuestionar, a los servidores públicos que no hagan su tarea, esa es la representación y el compromiso que quiero que hagamos aquí en el Pleno con nuestros compañeros, porque Ustedes son la cara inmediata, son el primer órgano que va a tocar la ciudadanía en sus comunidades, cuentan con un Servidor, cuenta con este Gobierno, muchas gracias, es cuanto Presidente.- - - -
- - - El Presidente Municipal, Maestro Gerardo Quirino Velázquez Chávez, en uso de la voz: Muchas gracias Regidor Luis Gómez. Bueno, si me permiten, ya se dijo mucho, pero quisiera hacer una pequeña intervención en cada uno de los temas: Primero el Plan Municipal de Desarrollo y Gobernanza, quiero decirles que me siento muy orgulloso de este documento que tengo que decirlo, es la base, es el piso de lo que tiene que hacer esta administración, nunca el techo, el techo es todo lo que podamos contribuirle, enriquecerle, vigilarle y hacerlo más potente, pero eso es la base, que como lo dijo nuestro Regidor Luis Gómez, pues está muy completa porque viene con una ruta trasada, no solo desde el inicio de la Administración, Ustedes recuerdan que cuando inicié la posibilidad de poder representarlos en campaña, lo primero que hice es instalar mesas interdisciplinarias en todas las zonas de nuestro Municipio, estas mesas recalentaron el sentir ciudadano para poder construir una propuesta, estas propuestas fueron aceptadas por todas y por todos Ustedes, y nos dieron la posibilidad de poderlos representar, estas mesas que continuaron enriqueciendo y después se convirtieron en las mesas interdisciplinarias con la que se construyó el Plan Municipal de Desarrollo, incluyendo los distintos sectores de la sociedad y de las distintas zonas y voces que integran nuestro extraordinario Municipio, se partió de evaluar el Plan Municipal anterior, para ver las áreas de oportunidad que tenemos y así como por ejemplo, teníamos un Programa Social tan importante, como es el de “Chamba para Todos” Que hoy es “Siempre Hay Chamba”, pues habría que potenciarlo, porque era positivo, pero así como se señaló ahorita y vamos a hablar del tema de los Delegados, que ha sido una figura que se merece un relanzamiento en positivo, porque había muchas áreas de oportunidad, estaba muy de migrada y como dirían algunos de nuestros compañeros como Rosalio, como Agustín, pues también en algún momento pues se pensó o prescindir de esa figura, o darle lo que esa figura debería poder merecer en esencia reglamentaria, entonces, por eso hicimos una evaluación de las políticas públicas anteriores, porque lo que propusimos nosotros en campaña es que íbamos a plantear una continuidad con cambio, una continuidad en todo lo que fuera positivo potenciarlo, pero todas las cosas que no están funcionando las tenemos que cambiar y modificar y en esto nos han ayudado todas nuestras compañeras y compañeros Regidores, a estar señalando políticas públicas que no funcionaron, como en su momento nos han señalado algunos de nuestros compañeros como Lorena, pero también reconocer las cosas que están sirviendo bien, un diagnóstico situacional, una consulta amplia ciudadana que hicimos con más de 2,500 personas que se involucraron y participaron, mesas técnicas especializadas, involucramos a las universidades, a los académicos, a especialistas en distintas materias que nos pudieran dar sus aportaciones, definimos una visión, una misión y una estrategia clara: nuestra misión, es lograr que Tlajomulco sea el Municipio con mayor competitividad de desarrollo del occidente de México y lo vamos a lograr; nuestra visión, es que no vamos a poder lograr eso, si no es de manera cercana y colaborativa con la participación activa de la gente y con un sentido de corresponsabilidad todos; y con una estrategia, claramente diseñada y desenvuelta precisamente en una estructura que atienda las necesidades con Agentes y Delegados representándolos de manera efectiva en la búsqueda de alternativas de solución, con un Cabildo atento y vigilante, con Comités y con Órganos, como lo es el COPPLADEMUN que llevarán el seguimiento, la evaluación y pues el plan de acción de este Plan Municipal; y luego realizamos talleres, todo se desenvolvió en seis ejes fundamentales “Tlajo en Paz”, todos tenemos que buscar de manera estratégica y transversal buscar la paz y la tranquilidad de lo que le toca al Municipio, que es la prevención del delito y la prevención del delito no solo es un tema de policías y ladrones, sí vamos a reforzar nuestra Comisaría en efecto, pero tenemos que entender que hay que reconstruir el tejido social, que hay que volver a estar cerca de la gente, que hay que darle oportunidades a los jóvenes, que hay que buscar empleos mejor pagados para los ciudadanos, hay que buscar prosperidad y desarrollo, el espacio público se tiene que recuperar y buscar un punto de encuentro para todos y ahí vamos a echarle todas las ganas, un Tlajo cercano, no podemos entender un Gobierno que quiera cumplir con la expectativa de la gente alejado de la ciudadanía, en cuatro paredes, metido en las oficinas, que se le va en planear, planear y planear, y nunca ejecutar, aquí estamos planeando, estamos desde luego también atendiendo los temas de oficinas, pero principalmente arrancamos todos los días en la calle y me da mucho gusto que estamos todas y todos involucrados y ahora también nuestros Agentes también lo harán, un Tlajomulco dinámico en crecimiento, con crecimiento inclusivo que busque las inversiones de las grandes empresas, están por venir grandes inversiones, ya tenemos grandes inversiones, está el Aeropuerto de la Ciudad con nosotros, hay condiciones inmejorables hacia el futuro si todos nos ponemos a jalar parejo, un Tlajomulco eficiente que mejore sus procesos, que tenga trámites más sencillos, que no traigamos a la gente de un lado para otro, para generar su tramitología, por eso creamos una nueva área de Trámites y Mejora Regulatoria, que nos permita ir mejorando cada vez con nuestros servicios y un Tlajo a futuro, un Tlajo que sueña, un Tlajo que planea, un Tlajo que entiende que se aprovechamos nuestras circunstancias vamos a tener condiciones muy positivas para nuestras próximas generaciones, entonces, me siento muy orgulloso de este Plan Municipal de Desarrollo, que no hubiera sido posible sin la participación de todos, desde este Pleno, hasta todos los que se involucraron para poder sacar adelante, a mi querido Nahúm que le toco ahí andar en todo ese proceso, a nuestro Jefe de Gabinete que estuvo involucrado, al Contralor que no ha dejado de estar al pie del cañón y desde luego a todas y todos nosotros, muchísimas gracias. Y un primer reconocimiento y un aplauso quisiera decirles por este gran proyecto que sacamos que el Plan Municipal de Desarrollo. Y ya, pues para cerrar yo quisiera decirles a nuestros Agentes y Delegados, que tenemos una oportunidad histórica de poder contribuir con todo al progreso de nuestras comunidades, todas y todos los que estamos aquí, algún día vamos a estar en cuatro paredes, en nuestros últimos momentos de vida, seguramente en algún momento, algunos más tarde y algunos más temprano, pero lo único que nos vamos a llevar, es lo que pudimos transcender a través de nuestras acciones, lo que pudimos heredar y dejar para nuestras próximas generaciones, Ustedes tienen esa posibilidad de hacerlo, ojalá lo atendamos con todo sentido de compromiso, por qué, porque hoy efectivamente cumplimos sí este compromiso de campaña valga la redundancia, de que fueran elegidos de manera directa y popular con el apoyo de ciudadanos ejemplares, de instituciones ejemplares, del propio Instituto Electoral y de Participación Ciudadana, que nos dio certeza a todos y a todos de que se eligieron a las personas correctas, pero eso también significa una presión para todos, porque ahora tenemos que cumplirle a la ciudadanía, que sepan que vamos a estar hombro a hombro, jalando parejo con todas y con todos Ustedes, y nunca más esta figura de Agentes y Delegados va estar relegada, nunca más va ser una figura ninguneada, nunca más va ser una figura de parapeto, nunca más vamos a dejar la responsabilidad de dar la cara en la malas y de que en las buenas ni siquiera se les pele, al contrario lo que queremos es que precisamente sean nuestros enlaces Ustedes, que podamos trabajar de manera permanente, que tenga el Gobierno volcado, hasta donde nos dé en límite de nuestras posibilidades en la búsqueda de alternativas de solución, por eso les digo enhorabuena, aquí vamos a estar apoyando con todo, pero creo que sí nos faltó decir algo, que es correcto también decirlo aquí, también vamos a estar vigilantes de cada uno de Ustedes, de eso se trata, que cumplamos con nuestro compromiso, aquí, lejos de sacarnos la lotería, nos sacamos el gran compromiso y la honrosa posibilidad de poder sacar adelante una comunidad, cuenten con todos nosotros, vamos a echarle todas las ganas y todo el corazón y estoy seguro que juntos vamos a construir ese Tlajomulco que queremos, un Tlajomulco prospero, en crecimiento y en desarrollo como merecen nuestras próximas generaciones, muchísimas gracias. Bueno, ahora sí, no habiendo más oradores registrados, y agotada esta etapa de discusión y con la valiosa participación de todas y de todos, le pido al Secretario General, someta a votación los temas agendados en este punto. - - - -      
- - - El Secretario General del Ayuntamiento, Maestro José Tomás Figueroa Padilla, en uso de la voz: Para el punto 3.1 del orden del día, en votación nominal, les pregunto si es de aprobarse el Plan Municipal de Desarrollo y Gobernanza: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Presidente Municipal, Maestro Gerardo Quirino Velázquez Chávez: A favor.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Síndica Municipal, Maestra Thania Edith Morales Rodríguez: A favor.- - 
Regidoras y Regidores: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Luis Javier Gómez Rodríguez: A favor.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Miriam Violeta Vega García: A favor.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Juan Ramón Alcalá Elías: A favor.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
María Concepción García Contreras: A favor.- - - - - - - - - - - - - - - - - 
Williams Eduardo Gutiérrez Ramírez: A favor.- - - - - - - - - - - - - - - - - 
José Agustín Moya Romero: A favor.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Miriam Elizabeth Tenorio Peña: A favor.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Tonatiuh Zárate Salum: A favor.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
María Asención Álvarez Solís: A favor. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
María de Lourdes Barrera Razo: A favor.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Daniel Osorno Calvillo: A favor.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Erika Marisol Palacios Ramírez: A favor.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Alberto Fernando Martínez Gutiérrez: A favor.- - - - - - - - - - - - - - - - - 
Blanca Lorena Ortega Rea: A favor.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Marcos Rosalio Torres: A favor.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
María Elena Rivera Estrada: A favor.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - El Secretario General del Ayuntamiento, Maestro José Tomás Figueroa Padilla, continúa en uso de la voz: Presidente le informo que ha sido votado por unanimidad. En lo particular sino existe alguna reservar, entonces también estaríamos aprobando en lo general y en lo particular.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - El Presidente Municipal, Maestro Gerardo Quirino Velázquez Chávez, en uso de la voz: Muchas gracias Secretario, se declara aprobado en lo general y en lo particular el Plan Municipal de Desarrollo y Gobernanza 2024-2027. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
3.1 - - - Se aprueba por unanimidad de votos de las y los munícipes presentes del Ayuntamiento, en lo general y en lo particular, la Iniciativa de Acuerdo con carácter de Dictamen que presenta el Presidente Municipal, Maestro Gerardo Quirino Velázquez Chávez; consistente en el siguiente:- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
PUNTO DE ACUERDO NÚMERO 094/2025
PRIMERO.- El Ayuntamiento Constitucional del Municipio de Tlajomulco de Zúñiga, Jalisco, aprueba y autoriza la actualización del “Plan Municipal de Desarrollo y Gobernanza 2024-2027”, documento que se anexa como parte integral del presente acuerdo, en sustitución del Plan Municipal de Desarrollo y Gobernanza 2021-2024. - - - - - - - - SEGUNDO.- El Ayuntamiento Constitucional del Municipio de Tlajomulco de Zúñiga, Jalisco, faculta a los ciudadanos Presidente Municipal, a la Síndica Municipal y al Secretario General del Ayuntamiento, para que suscriban los documentos necesarios para la ejecución y cumplimiento del presente acuerdo. - - - - - - - - - - - - - - - TERCERO.- Publíquese el “Plan Municipal de Desarrollo y Gobernanza 2024-2027”, dentro de los 30 treinta días naturales siguientes a la fecha de aprobación del presente acuerdo en la Gaceta Municipal. - - - 
CUARTO.- Notifíquese el presente acuerdo a la Presidencia Municipal, a la Sindicatura, a la Tesorería, a la Jefatura de Gabinete y a todas las Coordinaciones Generales de este Ayuntamiento, para que, por conducto de sus titulares, se haga del conocimiento a las Direcciones, Unidades o Áreas que se encuentran adscritas a cada una de dichas dependencias, del “Plan Municipal de Desarrollo y Gobernanza 2024-2027”, para su debido cumplimiento. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
QUINTO.- Una vez publicado el “Plan Municipal de Desarrollo y Gobernanza 2024-2027”, remítase mediante oficio una copia de este al Congreso del Estado de Jalisco en un plazo máximo de 30 treinta días, en cumplimiento de lo dispuesto por el artículo 42 fracción VII de la Ley del Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco. De igual forma remítase en los mismos términos una copia del mismo a la Secretaría de Planeación y Participación Ciudadana del Estado de Jalisco. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
SEXTO.- Notifíquese mediante oficio, cúmplase y regístrese en el libro de actas de sesiones correspondiente. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - El Presidente Municipal, Maestro Gerardo Quirino Velázquez Chávez, en uso de la voz: Continúe por favor con la votación del segundo punto del orden del día. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - El Secretario General del Ayuntamiento, Maestro José Tomás Figueroa Padilla, continúa en uso de la voz: Como lo indica señor Presidente, en votación económica les pregunto si es de aprobarse la iniciativa agendada en el punto 3.2 del orden del día, quienes estén por la afirmativa, sírvanse a manifestarlo de la manera acostumbrada. Señor Presidente le informo que ha sido votado por unanimidad.- - - 
3.2 - - - Se aprueba por unanimidad de votos de las y los munícipes presentes del Ayuntamiento, la Iniciativa de Acuerdo con carácter de Dictamen que presenta el Presidente Municipal, Maestro Gerardo Quirino Velázquez Chávez; consistente en el siguiente:- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
PUNTO DE ACUERDO NÚMERO 095/2025
PRIMERO.- El Ayuntamiento Constitucional del Municipio de Tlajomulco de Zúñiga, Jalisco, aprueba y acepta la renuncia del Arquitecto Omar Lauro Lozada Ruiz, al cargo de Agente electo para la Agencia “Los Gavilanes” por razones personales. - - - - - - - - - - - - - - 
SEGUNDO.- El Ayuntamiento Constitucional del Municipio de Tlajomulco de Zúñiga, Jalisco, aprueba la propuesta presentada por el Presidente Municipal, Maestro Gerardo Quirino Velázquez Chávez, y autoriza la designación de la ciudadana Fabiola Magdalena Bañuelos Estrada, como Agente Municipal de la localidad de “Los Gavilanes”.- - -
TERCERO.- El Ayuntamiento Constitucional del Municipio de Tlajomulco de Zúñiga, Jalisco, aprueba y faculta al Presidente Municipal para realizar la toma de protesta de ley a la persona designada como Agente Municipal de la localidad de “Los Gavilanes”. -
CUARTO.- Notifíquese mediante oficio el presente punto de acuerdo, cúmplase y regístrese en el Libro de Actas de Sesiones correspondiente. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - El Presidente Municipal, Maestro Gerardo Quirino Velázquez Chávez, en uso de la voz: Muchas gracias Secretario, pasando al punto 3.3 del orden del día, le pido a todas las personas presentes ponerse de pie, para la toma de Protesta de Ley con nuestros Delegados Electos, para ocupar los cargos de Agentes, Delgadas y Delegados, si gustan pasar al frente para que estén todos alineados por favor, no pueden hacer como una U para ver si alcanzan, que se hagan poquito para atrás los que están aquí al frente para que se haga como una U. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
CIUDADANAS Y CIUDADANOS ¿PROTESTAN CUMPLIR Y HACER CUMPLIR LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, LA PARTICULAR DEL ESTADO DE JALISCO, LAS LEYES QUE DE UNA U OTRA EMANEN, ASÍ COMO LOS ORDENAMIENTOS MUNICIPALES, PARA DESEMPEÑAR LEAL Y EFICAZMENTE LOS CARGOS DE AGENTES, DELEGADAS Y DELEGADOS MUNICIPALES QUE EL PUEBLO Y EL AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE TLAJOMULCO DE ZÚÑIGA, JALISCO, LES HA CONFERIDO, MIRANDO EN TODO POR EL BIEN Y LA PROSPERIDAD DE NUESTRO MUNICIPIO? - - - - - - - - - 
- - - Los Agentes, Delegadas y Delegados Municipales, en uso de la voz: ¡SÍ, PROTESTO! - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
- - - El Presidente Municipal, Maestro Gerardo Quirino Velázquez Chávez, en uso de la voz: SI ASÍ LO HICIEREN, QUE SÉ QUE ASÍ SERÁ, QUE EL PUEBLO Y EL MUNICIPIO SE LOS RECONOZCA, Y SI NO, SE LOS DEMANDE, muchas gracias y enhorabuena. Y aprovechando que estamos todos de pie, antes de cerrar la sesión, yo quisiera decirle a nuestro Delegado ya electo con la toma de protesta, Juan Carlos Aranda, que sentimos y le damos el más sincero pésame por el fallecimiento de su padre hace un par de días Jesús Arandas Segura, y les pido a todas y a todos que podamos tener un minuto de silencio en su memoria.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
- - - El suscrito Secretario General del Ayuntamiento Constitucional del Municipio de Tlajomulco de  Zúñiga, Jalisco, que en el ejercicio de las facultades que me confiere la Ley del Gobierno y la Administración Pública Municipal en su artículo 61 (sesenta y uno) y 63 (sesenta y tres), el Reglamento del Gobierno y la Administración Pública del Municipio de Tlajomulco de Zúñiga, Jalisco, en su artículo 46 (cuarenta y seis) fracción X, y el Reglamento del Ayuntamiento del Municipio de Tlajomulco de Zúñiga, Jalisco, en su artículo 29 (veintinueve) fracción XXII, hago CONSTAR y CERTIFICO que siendo las 10:12 diez horas con doce minutos, se guardó un minuto de silencio por Jesús Aranda Segura, padre del Delgado de La Alameda, Juan Carlos Aranda Padilla.- - - - - - - - - - - - 
- - - El Presidente Municipal, Maestro Gerardo Quirino Velázquez Chávez, en uso de la voz: También quisiéramos antes de cerrar esta sesión, hacer un pequeño, pero muy emotivo y muy enérgico reconocimiento a Rocío Maisterra Sánchez, por habernos ayudado en todo este complejo, pero muy gran proceso que pudimos vivir con nuestras Delegadas y Delegados. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -   
- - - El suscrito Secretario General del Ayuntamiento Constitucional del Municipio de Tlajomulco de  Zúñiga, Jalisco, que en el ejercicio de las facultades que me confiere la Ley del Gobierno y la Administración Pública Municipal en su artículo 61 (sesenta y uno) y 63 (sesenta y tres), el Reglamento del Gobierno y la Administración Pública del Municipio de Tlajomulco de Zúñiga, Jalisco, en su artículo 46 (cuarenta y seis) fracción X, y el Reglamento del Ayuntamiento del Municipio de Tlajomulco de Zúñiga, Jalisco, en su artículo 29 (veintinueve) fracción XXII, hago CONSTAR y CERTIFICO que siendo las 10:13 diez horas con trece minutos, se le entrega un agradecimiento y reconocimiento por su participación como integrante del Comité Organizador de la Elección de las Personas Agentes y Delegados Municipales y su compromiso para llevar a cabo este ejercicio democrático e histórico para el Municipio, a la Ingeniera Rocío Maisterra Sánchez.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - CUARTO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA - - - - - - - -
- - - El Presidente Municipal, Maestro Gerardo Quirino Velázquez Chávez, en uso de la voz: Bueno, una vez agotado el orden del día y siendo las 10:14 diez horas con catorce minutos, del día 16 dieciséis de mayo del año 2025 dos mil veinticinco, agradecemos a todas y a todos su asistencia y queda clausurada la presente sesión, no sin antes volverles a desear el mejor de los éxitos y todo nuestro compromiso y solidaridad con todas nuestros Agentes, Delegadas y Delegados, ánimo a darle con todo. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - Habiendo sido agotados los asuntos a tratar, el Presidente Municipal, Maestro Gerardo Quirino Velázquez Chávez, clausura la sesión extraordinaria siendo las 10:14 diez horas con catorce minutos, del día 16 dieciséis de mayo del año 2025 dos mil veinticinco; firmando de conformidad para constancia de lo acordado quienes en ella intervinieron y quisieron hacerlo.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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